

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

权威决定影响 品质引领未来

2014年2月

26日

星期三

农历甲午年正月廿七

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第12784号

今日12版

http://www.zynews.com

今天白天到夜里 阴天有雾 风力 偏南风3级 湿度 最高13℃ 最低6℃ 降水概率 40% 新闻热线:6765555

我国拟将

9月3日确定为中国人民抗日战争胜利纪念日
12月13日设为南京大屠杀死难者国家公祭日

据新华社北京2月25日电 十二届全国人大常委会第七次会议25日下午审议全国人大常委会关于确定中国人民抗日战争胜利纪念日的决定草案和全国人大常委会关于设立南京大屠杀死难者国家公祭日的决定草案。受委员长会议委托,全国人大常委会法工委主任李适时就这两个决定草案向会议作了说明。关于确定中国人民抗日战争胜利纪念日的决定草案的说明指出,中国人民抗日战争,是中国人民抵抗日本帝国主义侵略的正义战争,是世界反法西斯战争的重要组成部分,是近代以来中国反抗外敌入侵第一次取得完全胜利的民族解放战争。中国人民抗日战争的胜利,成为中华民族由衰败走向振兴的重大转折点,为实现民族独立和人民解放、建立新中国奠定了重要基础,为世界各国人民夺取反法西斯战争的胜利、争取世界和平的伟大事业作出了巨大贡献。由全国人大常委会专门作出决定,以立法形式确定中国人民抗日战争胜利纪念日,集中反映中国人民的意志,使我们牢记历史,不忘过去,珍爱和平,开创未来,是十分必要的。

说明强调,制定本决定是为了更好地缅怀在中国人民抗日战争中英勇献身的英烈和所有为中国人民抗日战争作出贡献的人们,铭记中国人民反抗日本帝国主义侵略的艰苦卓绝的斗争,彰显中国人民抗日战争在世界反法西斯战争中的重要地位,表明中国人民坚决维护国家主权、领土完整和世界和平的坚定立场,弘扬以爱国主义为核心的伟大民族精神,激励全国各族人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而共同奋斗。(下转二版)

主流媒体报道郑州

编者按:昨日,《河南日报》头版头条刊发长篇通讯,分别从风险补偿实现银企双赢、多元融资引导企业腾飞、贷款考评激励机制“开渠放水”三个方面,详细报道郑州深化投融资改革,释放“政策红利”,为8万余家小微企业引来“源头活水”。本报今日予以转载,敬请关注。

马年春节前夕,一条喜讯从北京传来,郑州高新区12家科技型小微企业成功登陆“新三板”,这是郑州资本市场发展史上规模最大的一次小微企业集体抢滩资本市场。这12家企业是郑州市小微企业快速发展的缩影。长期以来,仅靠技术、专利等“轻资产”的小微企业要从银行贷款十分困难。全市仅有16%的小微企业获得过银行贷款,占全市银行贷款余额的13%。

郑州市领导对支持小微企业发展高度重视:省委常委、市委书记吴天君,市长马懿先后多次就郑州深化投融资改革,培育小微企业做出重要批示;成立了由常务副市长任组长的领导小组。吴天君说:“要充分利用财政资金撬动作用,激活各类投资主体的积极性,撬动小微企业快速发展。”按照“政府引导、保险托底、市场运作、风险共担”原则,郑州市率先在全省提出了《金融支持小微企业发展(暂行办法)》和三个实施细则,深化投融资改革以释放“政策红利”,给8万余家小微企业引来“源头活水”。

风险补偿实现银企双赢

回顾创业初期,郑州乐彩科技股份有限公司的创业者王纪伟坦陈,资金捉襟见肘,别说市场推广,连公司日常运行都成问题,仅租用了300平方米的场地。“多亏通过保险公司,帮助解决了500万元银行贷款。解决了研发经费,非常解渴”。

小微企业扛大梁,轻量级的小微企业虽然个子小,能力却不容小觑。“扶持和培育小微企业壮大,是促进郑州经济发展夯基础、调结构、保增长、促转型,打造郑州经济升级版希望所在、依托所在。”常务副市长孙金献说。

郑州市金融办牵头筛选2000家左右符合产业政策、发展潜力大、市场前景好的小微企业,建立市级小微企业资源库。2013年9月以来,25家金融机构(银行、保险)参加了支持小微企业发展试点工作。短短3个月,就对入库企业有效贷款1186户,贷款覆盖面达到59.3%;贷款总额达67.1亿元,单户企业平均获得银行贷款超过500万元。

“45万元贷款只用3天时间就办完了,就像搭上了直通车,真是省时又省心。”一家公司经理余志杰对记者说。上一次来银行是提交申请,这次来是发放贷款合同。据悉,入库企业通过贷款审批绿色通道服务,资料齐全的在8个工作日内完成调查、审查并最终完成审批,贷款利率最高不超过同期基准利率上浮20%;有保险公司参与的,保证保险费率不超过贷款本金的1.5%。

从“惧贷”到“敢贷”,金融机构青睐小微企业,看中的是“政策诚意”。郑州市建立小微企业贷款风险补偿机制,每年财政部门安排专项资金,设立了贷款风险补偿基金,用于弥补参与银行、保险机构支持发放小微企业贷款的损失。(下转二版)

从招商新词 看郑州产业转型升级

②-八

苹果公司采购运营管理办事处;美国通用公司郑州办事处;韩国三星电子郑州销售处;丹麦马士基航运郑州分公司……最新统计表明,截至2013年底,已有47家世界500强企业在郑东新区设立分公司或办事机构。开放的郑州背靠河南巨大的劳动力和消费市场,愈来愈在世界级跨国公司面前展现出自身魅力和发展潜力。

总部经济 形成郑州新增长极

郑州报业集团全媒体记者 黄永东

2月20日,市长马懿在政府工作报告中提出,今后五年郑州要努力实现“初步形成重要的内陆开放高地”,而正在我市蓬勃发展的“总部经济”在此过程中将发挥重要作用。

郑东新区经济发展的最新统计资料显示,2013年,以“楼宇经济”为代表的总部经济已成为现代服务业的重要载体。目前,郑东新区建设和在建楼宇850万平方米,入驻企业近万家,世界500强和国内500强企业累计分别达47家和57家,面积仅3平方公里的CBD内,各类税收超亿元楼宇已达20幢。

郑东新区商务局招商服务科科长张旭告诉记者,和北上广等城市“全国性总部”不同,国内外客商在我市设立的总部多是区域性、省级总部,负责河南甚至周边数省的业务。此外,河南本地发展壮大的企业,在发展到一定程度后,面临整体转型升级的需要,也开始把一些统筹性的总部或基地放在郑州。

新词解释:

总部经济,是一个地区发展到一定程度后,能吸引各类企业将自己的总部、研发机构、分公司或办事处设立在该地,统筹当地及周边一定区域内的业务往来、人员办公等,从而形成的一种新型经济业态。

争分夺秒 乘势而上 深化改革 打造河南乃至中原地区开放的平台和窗口

——郭庚茂谢伏瞻等省领导调研郑州航空港经济综合实验区建设

本报讯(河南日报记者 平萍 朱殿勇 张建新)郑州航空港经济综合实验区建设事关全省发展大局,始终牵动着省委、省政府主要领导的心。在郑州航空港经济综合实验区获得国务院批复一周年之际,2月25日,省委书记、省人大常委会主任郭庚茂,省委副书记、省长谢伏瞻带领省委、省政府有关领导赴郑州航空港经济综合实验区调研,与有关部门共同研究探讨实验区建设中的重大问题。

在一天的密集行程中,郭庚茂、谢伏瞻、李克、刘春良、吴天君、赵建才、张维宁等省领导到工地、进厂区、入企业,看项目、谈规划、问进度,召开座谈会,听取省航空港经济综合实验区领导小组和郑州市航空港经济综合实验区领导小组汇报。所到之处,看到项目建设如火如荼,施工现场一派繁忙,知名商家纷纷入驻,一个现代城市已具雏形,省领导感到十分振奋。



2月25日,省委书记、省人大常委会主任郭庚茂,省委副书记、省长谢伏瞻等省领导到郑州航空港经济综合实验区调研。

希望大家大力弘扬红旗渠精神,进一步强化组织,全面加快进度,保质保量抓好施工,确保二期工程2015年按期投入使用。

实验区内,已引进了酷派、天宇、创维等整机智能手机生产13家项目,现代物流产业迎来了菜鸟“智能骨干网”,高端制造业引进了台湾友嘉等企业,台湾科技园内布局了生物科技和电子信息等主导产业。郭庚茂、谢伏瞻致勃勃地参观考察,与入驻园区的外来客商亲切交流,询问他们来这里发展的感受,还有哪些困难和问题。看到入驻企业蓬勃发展、态势喜人,

郭庚茂、谢伏瞻对实验区招商引资、承接产业转移实现的重大突破给予高度评价,祝愿企业在河南更好更快发展。

沃金商业文化广场是实验区内第一个集商业、文化、娱乐、休闲、美食于一体的商业综合体,首期开业项目包括喜庆北京华联生活超市、嘉和服饰广场及内设8个影厅的欢乐影城,看到这里商业氛围越来越浓,服务功能越来越齐全,极大丰富和方便了周边群众和富士康员工的日常生活,郭庚茂、谢伏瞻表示满意。

在实验区滨河公园的施工现场,郭庚茂、谢伏瞻听取介绍后,对实验区规

划建设沿岸生态公园、水系景观、绿化廊道,打造体现航空文化内涵、集生态和休闲游览于一体的景观带,建设绿色宜居新城的规划和发展理念给予充分肯定。

在听取大家发言后,郭庚茂作了重要讲话。他说,今天,省委、省政府主要领导等同志来检查,研究郑州航空港经济综合实验区的工作,是省委、省政府的一项重要举措、重要行动,说明了航空港经济综合实验区建设事关全省大局,表明了省委抓大带全局、推动三大国家战略规划实施、保持全省经济社会持续健康发展良好态势的一个导向。(下转二版)

全省400个项目拟向民资开放

郑州20个名列其中

本报讯(记者 刘招)昨日,记者从省发改委获悉,我省有400个重大项目拟对民间资本开放,涉及总投资达3847.9279亿元,其中我市20个。

据悉,400个重大项目是省发改委从城市基础设施、社会事业、交通、能源、水利等领域筛选。目前,省发改委已要求各有关市、县明确支持政策和方式,加强土地等资源保障,协调相关部门提高行政审批效率,确保项目尽快开工建设。

其中我市的20个项目有:贾鲁河(万三路桥—农科桥)生态治理工程、郑州物流园区凤河(金沙大街—七里河)河道工程、郑州航空港区滨河西路项目、中牟县纬六路建设项目(中兴路—怡景路)、郑州物流园区照明工程、中牟县文通路建设项目、中牟县产业集聚区远航路道路建设工程(折晨路—广惠街)、郑州物流园区龙渠(白石潭潭沟)(故城南一路—红日路)河道工程、中牟县产业集聚区纬五路道路建设工程(中兴路—解放

路)、郑州市管城区郑西高铁绿化项目、郑州市管城区京广铁路绿化项目、郑州华南城污水处理厂一期工程、郑州市新材料产业园区供水工程项目、新郑市薛店镇污水处理厂工程、郑州市新材料产业园区污水处理厂建设项目、郑州物流园区梅香路(芦医庙大街—龙腾街、白石西街—一环区东路)、郑州市上街区锦江路西延一期工程、郑州市第三污水处理厂工程、郑州市管城区西吴河公园项目、郑州市管城区郑新公园项目。

市政协召开十三届一次主席会议

本报讯(记者 武建玲)昨日,市政协副主席、市政协秘书长王璋主持召开市政协十三届一次主席会议。

市政协副主席张建国、朱专兴、张冬平、李新有、张民服、崔凡、李玉辉、吴晓君、王顺生、薛景霞,秘书长陈松林出席会议。

市委常委、统战部长王跃华应邀出席会议。

会议研究确定了政协郑州市第十三届委员会主席、副主席工作分工意见。

治污引水疏渠挖湖建公园 水生态文明浇灌“美丽郑州”

实施方案昨日印发

提升灌站建设干渠复线工程,增加供水能力每秒8立方米,力争年底前全线通水;在高新区建设天健湖(水面600亩),治理须水河西支,建设高新区水系商务中心,贾鲁河高新区段生态打造,建设绿谷公园;在郑州航空港经济综合实验区南水北调总干渠以西区域,建设南北两个水系(以迎宾路为界),形成北区水系两河两湖和南区水系三廊三带五湖两园的景观格局;在上街区建设太溪湖、东魏湖、上湖、五云湖、方顶湖,并将原冯沟水库

恢复,同时建设为这些湖面供水的引水水源工程;在中原区构建“二纵二横五湖(须水湖、市民湖、九曲莲湖、西流湖、植物园内湖)二库”水系布局建设中原区生态水系;在黄河边,继续建设郑州黄河国家湿地公园;按照《贾鲁河生态水系公园规划》,完善棠泽湖、贾鲁湖和汴河新柳、圃田春草等八大景观规划设计方案;在中牟,建设占地5.3平方公里的中牟国家农业公园生态水系,构建“水景观、水文化、水生态”相互协调,现代农业,现代

渔业与水生态建设有机组合的水生态环境系统。我市还将继续加强河道工程治理。今年将全面完成贾鲁河生态水系公园综合治理,形成60公里的滨水岸边,湖泊水面面积达到15450亩,新增景观节点26处。完成中牟县段8.9公里贾鲁河生态治理,完成贾鲁河自尖岗水库下游至万三路总长58.4公里全线清淤疏挖。完成石沟拓宽改造工程,形成以贾鲁河、石沟水系及官渡湖(中央湿地公园)环绕白沙园区、绿博组团

的景观河道,保证郑东新区、白沙园区、绿博组团、中牟新城及省级行政文化服务中心的防洪安全。

我市还将强力推进城区地下水补源工程。实施龙子湖高校园区、金星啤酒厂、第27研究所等地下水漏斗区回灌工程,敷设自来水回灌管道,将自来水通过被封存的自备井和少部分在用自备井回灌地下含水层,年回补地下水能力达到1000万立方米,保持郑州市区地下水水位稳定,避免出现地面沉降等不良地质灾害,建立地下水应急储备水库。同时,积极推进中水综合利用工程,实现沿河雨、污水全收集,保障河流水体水质,提高城区再生水利用率;开展中国大运河源头——索河河申世界文化遗产项目,提升全市水生态文明建设的文化内涵和文化品位。